

## Anketa o mladini v KS Stadion

Dve tretjini mladincev bi se rado vključilo v družbenopolitično življenje

Osnovna organizacija Zveze komunistov Stadion je imela v letnem programu tudi aktiviranje mladinske organizacije v svoji krajevni skupnosti. Skorajda ni bilo sestanka, da na njem ne bi razpravljali o tem vprašanju. Tako se je porodila tudi pobuda, da komunisti obiščejo vse mladince, stare od 14 do 27 let, jih anketirajo in rezultate ankete posredujejo Socialistični zvezi ter iniciativnemu odboru za ustanovitev OO ZSMS.

Člani OO ZK so bili nemalo začudeni, ko jim je glavni pobudnik akcije Milan Peroci posredoval rezultate ankete, ki je pokazala, da se želi večina od 235 mladink in mladincev vključiti v svojo terensko organizacijo, da so o tem že večkrat razmišljali, da pa ni bilo nikogar, ki bi organizacijo postavil na noge.

Poglejmo si nekaj ugotovitev iz ankete, ki jo je skrbno obdelal tovariš Peroci.

V KS Stadion prevladujejo mladinke, ki jih je 122 ali 51,99 odstotka. Po starosti prevladujejo »polnoletni« mladinci in mladinke in le dvajset je mlajših od 16 let. Ta podatek je dragocen tudi zato, ker lahko sedaj mladinska organizacija tekoče spremlja »mlado generacijo« v krajevni skupnosti in mlade – na podlagi evidence – tudi vključuje v svoje vrste, ko zapuste osnovnošolske klopi.

Zbrani podatki povedo, da je med mladimi največ tistih, ki obiskujejo višje in visoke šole, precej pa je tudi dijakov srednjih šol. Od celotnega števila se jih izobražuje na različnih stopnjah kar 120 ali 54,05 odstotka. Zaposlenih pa je 98 mladink in mladincev.

Med najzanimivejšimi ugotovitvami ankete je prav gotovo tudi ta, da je bilo komaj 86 mladih vključenih v delo zveze socialistične mladine Slovenije, kar je komaj dobra tretjina. Le 18 pa je članov Zveze komunistov. Največ jih je vključenih v razna športna društva, kulturno umetniška in druga društva.

Izredno malo jih je tudi vključeno v razne samoupravne organe, bodisi v šolah, krajevni skupnosti ali delovni organizaciji. Vsi ti podatki nam povedo, da je komaj dobra polovica (126) mladih družbenopolitično angažiranih.

Kljub temu pa bi se jih kar 64 odstotkov rado vključilo v družbeno politično življenje in le redki so bili, ki so kategorično odklonili sodelovanje v mladinski organizaciji.

J. K.

## NAMIBIJSKI ŠTUDENTJE V GZL

## Povezava teorije in prakse

Že od leta 1980. dalje prireja Mednarodni center večmesečne seminarje za študente iz Namibije, udeležence osvobodilnega gibanja SWAPO, ki se pripravljajo za upravljanje podjetij v družbeni lastnini. Septembra so mladi Namibijci v okviru praktičnega pouka obiskali delovno organizacijo Geološki zavod Ljubljana in tako imeli priložnost povezati znanje iz šolskih klopi Mednarodnega centra z izkušnjami Geološkega zavoda na področju samoupravljanja, načrtovanja in sodelovanja z žezlami v razvoju. Seznanili so se s projekti raziskav urana na Žirovskem vrhu, odkopavanja lignita pod vodonosnimi peski v Velenju ter raziskav apatitov v Tanzaniji.

Ob tem velja poudariti, da postaja sodelovanje Geološkega zavoda v programu seminarjev za namibijske študente že tradicija. Dobro sodelovanje poudarja v zahvalnem pismu ob zadnjem obisku tudi predstavnik Mednarodnega centra Rasto Maruš, ki med drugim navaja: Zanimive teme s področja organiziranosti Geološkega zavoda ter njegovih projektov, ki so jih podali vaši sodelavci v okviru dogovorjenega programa, so bile zelo dobro sprejete s strani namibijske skupine in koristne za njihovo nadaljnje usposabljanje in delo.

H. Š.

## Vezisti JLA slavili

V vojašnici Ljuba Šercerja so v soboto, 25. septembra, organizirali široko in bogato proslavo za dan dneva enot za zvezo. V vojaškem krogu so se zbrali vsi vojak in njihove starešine, pa tudi mnogi gostje, bivši borci enot za zvezo, pionirji, predstavniki stokovnih institucij za zvezo, predstavniki družbeno političnih organizacij in drugi.

Govoril je komandant enote in čestital vsem vojakom in starešinam za dosežene uspehe, nato pa so mnogi vojaki in starešine prejeli razna priznanja za svoje napore in uspehe. V imenu družbeno političnih organizacij naše občine in mesta Ljubljane je vojakom pozdravil in jim čestital za praznik generalmajor Jože Šeme, predsednik občinske organizacije ZRVS.

V dvorani vojašnice so po svečanem delu proslave priredili še bogat kulturni program. Vojaška godba in vojaški pevski zbor sta bila glavna izvajalca programa. Nastopala sta tudi pevca iz ljubljanske opere. Po končanem programu je komandant enote priredil svečano kosilo za vse vojakove, starešine in goste.

DUŠAN REBOLJ

## JAVITE NASLOV

»Zbor občanov« našim vojakom

Vabimo Bežigradjane, da nam sporočijo naslove naših občanov, ki služijo vojaški rok in bi radi prejeli časopis »Zbor občanov«. Pošljali jim ga bomo brezplačno.

## Obvestilo upokojencem

Društvo upokojencev Ljubljana Bežigrad, Smoletova 16, obvešča članice društva, da je v društvenih prostorih vsak petek ob 16. uri prijateljsko srečanje upokojenk. Članice bodo preživele urico razvedrila in po želji lahko delale razna ročna dela ter pri tem izmenjale tudi svoja izkustva.

Obenem obveščamo vse članice, da bo verjetno dana možnost ugodnih posojil za adaptacije in obnovo starih stanovanj upokojencev. Inte-

resente prosimo, da se prijavijo v pisarni društva ob uradnih urah, to je torek in petek od 9. do 10. ure, najkasneje do konca meseca oktobra.

Organizirali bomo še en izlet upokojencev v tekočem letu in sicer v naš dom upokojencev v Izoli, v četrtek 28. oktobra 1982. Za kosilo bo preskrbljeno. Potovali bomo samo z enim avtobusom. Prijave sprejemamo takoj.

Odbor Društva upokojencev Ljubljana Bežigrad



## KOPICA PRIREDITEV

Teden otroka je bil letos posvečen otrokom v mestih. Tudi naša občinska zveza prijateljev mladine se je z vso vnemo lotila dela. Organizirali so filmske in lutkovne predstave, prometno vzgojo in množično igro – oblikovanje glin. Na Bratovševi ploščadi (na sliki) je lepo uspelo, pri šoli Milana Sušteršiča pa jim je pomagajal dež; oblikovanje glin bodo organizirali, ko bo ugodno vreme. Foto: D. R.

## OB TEDNU OTROKA

## Pomoč brez pompa

Neimenovana občanka vsak mesec pošilja denar osn. šoli v Savskem naselju, otrokom plete rokavice

Danes se tako pogosto sliši beseda solidarnost, govori mo o medsebojni pomoči v kakršnikoli obliki: finančni, materialni, moralni. Kolikokrat se pogledamo v pomen in vrednoto teh besed? Pogosto jih slišimo, pa jih tudi realiziramo? In če jih, mar ne želimo, da bi o nas dober glas šel v deveto vas?

Mar nam je res življenjski standard izmaličil tisto notranje človeško čustvo, tisto notranje zadovoljstvo; če nekemu pomagamo ni potreben razglas za celo sosesko. Zadoštuje tiha notranja sreča, katero ne nosiš na dlani, pač pa v sebi.

Navadno ljudje, ki so že v otroštvu bili prikrajsani za ljubezen in materialne dobrine, ki niso poznali polne šolske torbe knjig in zvezkov, ne toplih rokavic in nogavic, ki jim je življenje bolj ali manj rezalo tenko rezino kruha – drugače razumejo tepe besede – solidarnost in pomoč. Či-

sto po svoje, skromno in tiho. Tako skromna in tiha pa vztrajna, da ostane neznana, je tudi neka bežigradska občanka, ki s finančno vsoto že sedem let redno vsak mesec doprinaša svoj delež osnovni šoli v Savskem naselju. Ob tem za mladež, seveda za tiste socialno šibke, plete tudi nogavice in rokavice.

Šola je dobrotnici hvaležna, ker ve, da so tudi danes nekateri otroci zaradi težkih gmotnih razmer staršev, prikrajsani za marsikaj – tudi za težko pričakovane šolske izlete. Tako ta denar neznane Bežigradke porabijo za izlete in rekreacijo otrok.

Morda je prav v Tednu otroka ta neznanka še bolj občutila notranje zadovoljstvo ob misli, ko je po svojih močeh v vseh teh letih pomagala otrokom, da je s toplimi rokavicami ogrela ne samo rokice, ampak tudi srce, ki bo hvaležno »neznani tetic«. IVANKA POLANEC

## V RAZMISLEK HIŠNIM SVETOM

## Oštevilčeni poštni nabiralniki

Živite tudi vi v bloku, kjer je 50 in morda celo več stanovalcev? In prav toliko je v pritličju imen na poštinih nabiralnikih. Pravzaprav je imen navadno še več, če živita v enem stanovanju dve družini, če imata mož in žena različen priimek, pri njiju pa stanuje še sorodnik, ki se spet piše drugače. Mnogi ljudje svoja stanovanja tudi oddajajo. In na takšnih nabiralnikih se imena zelo hitro spreminjajo.

Pa ne le to. Po trije, štirje in celo več priimkov boste našli nalepljenih na nabiralnikih napisanih z roko in prilepljenih s selotejmom. Še in še bi lahko naštevala, kakšne so vse nalepke na teh pisemskih nabiralnikih. Nekateri je že načel zob časa, pa je imena zelo težko razbrati, da ne govorim posebej o tem, da so nekateri nabiralniki le še za na odpad.

Zakaj vam to pišem? Zato, ker sem zadnjič čisto slučajno naletela na poštarja, ki je razdeljeval pisma, revije in telefonske račune. Zdelo se mi je, da ima vsaj 70 od 80 stanovalcev telefon. In poštar mi je to potrdil. Pa ga vprašam, koliko časa razvršča vse pošiljke. Pravi, da veliko časa; včasih od jeze ne ve, kaj bi, ko pozabi, na katerem nabiralniku je ta in ta priimek.

Ker ima že nekaj časa določeno področje, si zapomni, kje je kakšen nabiralnik, a ko nadomešča še koga, ki je na dopustu ali bolniški se vrne domov šele pozno zvečer. Bi se dalo kaj storiti, ga vprašam? Bil

Ker kar naprej – še posebno v zadnjem času – pišemo in govorimo o stabilizaciji in inovacijah, vam predlagam eno. Mar ne bi bilo pametno, če bi številko stanovanja zapisali tudi na nabiralnikih? In vsakdo, ki bi vam pisal, naj bi poleg naslova zapisal še to številko, če seveda stanujete v bloku, stolpnici ali hiši z več strankami. Delo bi pismonoše hitreje opravili, brez slabe volje, pa še do zamenjav bi zelo redko prišlo, kajti tudi priimki in imena stanovalcev v isti hiši so mnogokrat enaka. Kaj menite?

NEVA ŽELEZNIK

## Alpinistična šola na Črnučah

Alpinistični odsek Planinskega društva Črnuče organizira alpinistično šolo. Teoretični del bo obsegal predavanja, spremljana z barvnimi diapozitivi. Praktični del bo na Turncu v pisalnem vrtcu. Vabijo vse Bežigradjane, ki jih zanima alpinizem ali hoja v gore.

Prvič se bomo zbrali v četrtek, 14. oktobra, ob 20. uri na končni postaji šestice na Črnučah. Predavanja bodo v prostorih krajevne skupnosti Franc Ravbar Črnuče, na Titovi cesti 373, vsak četrtek ob 20. uri. Lahko se nam priključite tudi kasneje.

ALPINISTIČNI ODESK PD ČRNUČE

## Vsebinsko bogat izlet

Borci iz KS Bežigrad so obiskali slovensko Koroško

Letošnji jesenski izlet, ki ga je za svoje člane priredila krajevna organizacija zveze borcev Bežigrad, je bil namenjen slovenski Koroški.

V soboto, 25. septembra, nas je vodila pot prek Trojan, po slikoviti Šaleški dolini skozi Titovo Velerje in naprej do poglavitnega cilja – Graške gore. Na tej gori, gori jurišev, je 14. divizija 21. februarja 1944 v hudih bojih prebila obkoljevalni nemški obroč. Na dogodke teden dni spominjata muzej in pretresljiv spomenik, s katerim je kipar Antun Augustinčič upodobil prenos ranjencev. Po ogledu teh spominskih obeležij in po položitvi venca ob zgovoren spomenik, smo se podali na kraj, kjer stoji kamen, na katerem je vklesana predaja von Loera in ob katerem smo obujali spomine na zadnje boje naših brigad z umikajočo se nemško vojsko, ustaši in četniki.

Pot nas je popeljala še v Kotlje, rojstni kraj revolucionarja in pisatelja Prežihovega Voranca. Zadržali smo se ob njegovem spomeniku, kjer smo bili seznanjeni z njegovim revolucionarnim in književnim delom.

Ob vrnitvi smo se ustavili tudi v Slovenj Gradcu, kjer smo si ogledali umetniški paviljon in odlično urejen pokrajinski koroški muzej revolucije.

Bil je to lep, vsebinsko bogat izlet, s katerega smo se vrnil domov prepolni vtisov in novih spoznanj.

E. K.

## POSVET DRUŽINSKIH VARUHINJ

## Obetavno srečanje

Zveza prijateljev mladine in skupnost otroškega varstva sta v tednu otroka pripravili posvet, na katerega so bile povabljene družinske varuhinje otrok v naši občini. Namen posveta je bil seznaniti se s problemi in težavami, ki jih morebiti imajo varuhinje pri humanem in družbeno koristnem delu in jim kakor je mogoče tudi pomagati. Ker je pri vzgoji in varstvu otrok pomembno poznavanje otrokovih značilnosti in posebnosti, je bila na posvet povabljena tudi psihologinja.

Od 69 varuhinj, kolikor jih je po nepopolnih podatkih v naši občini, se je posveta udeležilo 17 varuhinj, med njimi dve, ki združujeta delo z vzgojno varstveno organizacijo Rezke Dragar na Črnučah.

Po pozdravih predsednice sveta za predšolsko vzgojo in sodelovanje s starši pri ZMP Lj. Bežigrad Anite Vadnal in predstavnice mestne zveze prijateljev mladine Ivanke Kukovec, je varuhinjam spregovorila psihologinja Marja Stroj in iz Svetovalnega centra v Šiški. Njena izvajanja niso bila psihološko teoretično predavanje, marveč preprosta, vsem razumljiva praktična razlaga razvojnih posebnosti otroka do treh let starosti, izvajanja psihologinje, podkrepjena z mnogimi praktičnimi nasveti, pomembnimi za zdrav razvoj otroka, so varuhinje spremljale z izredno pozornostjo.

V pogovor, ki je sledil razlagi psihologinje, se je prva oglašila Olga Parmoser, ki je že 14 let družinska varuhinja in je v tem času varovala in vzgajala 102 otroka. Kot ženska z dolgoletnimi izkušnjami, se je v popolnosti strinjala s psihologinjo. Sproščeno je govorila o svojem delu in ravnanju z otroki.

Njena sproščenost je spodbudila tudi druge varuhinje, da so spregovorile o svojem delu, težavah in uspehih pri varstvu otrok. Psihologinja jim je odgovarjala na veliko vprašani, jim pritrjevala, svetovala, spodbujala.

Posvet se je spontano spremenil v prijeten, koristen pogovor o otrocih, njihovem varstvu in vzgoji v družinskem okolju.

Varuhinje so izrazile želje po nadaljnjem, nenehnem sodelovanju in srečanjih, na katerih naj bi bil pogovor o vsestranskih področjih, ki zadevajo družinsko varstvo in vzgojo najmlajših. Ta njihova želja bo uresničena, za kar bo poskrbel svet za predšolsko vzgojo in sodelovanje s starši pri občinski zvezi prijateljev mladine.

Skupnost otroškega varstva je na tem prvem srečanju podarila varuhinjam knjigo Naš malček. Kako so jo bile vesele, je potrdilo njihovo spontano ploskanje.

EDA KOMAVLI



## V SPOMIN

Mirko Cvijić

V ponedeljek, 4. oktobra, smo na zadnjo pot pospremili tovariša Mirka Cvijića, tajnika Krajevne konference SZDL Tomačevo-Jarje. Rojen je bil pred 37. leti pod Kozaro v občini Bosanski Novi, kjer je preživel svoje otroštvo. Takoj po končani osnovni šoli je prišel v Ljubljano, kjer se je zaposlil kot delavec. Ob delu pa se je še naprej izobraževal vse do višje izobrazbe.

Vseskozi je bil aktiven družbenopolitičen delavec v Krajevni skupnosti Tomačevo-Jarje. Aktivno delo je pričel pred desetletjem s prevzemanjem komunalne ureditve naselja in okolja, kjer je s poznavanjem te problematike in z voljo do dela veliko prispeval k reševanju raznih problemov. Zlasti pomemben je bil njegov prispevek v Krajevni konferenci SZDL, v kateri je kot tajnik veliko prispeval k realizaciji znanih nalog. Spominimo se, kako dobrodošli in koristni so bili njegovi pravni nasveti in pomoč pri izdelavi raznih aktov.

Kljub slabemu zdravju v zadnjih letih je svoje delo v SZDL do svoje prežgodnje smrti uspešno in požrvalno opravljal. S svojim delom nas je spodbujal in dajal zgled, kako pristopiti urejati probleme, kako ustvarjati pogoje za boljše življenjske razmere krajanov, medsebojno sodelovanje in razvijanje samoupravnih socialističnih odnosov v naši družbi.

Tovariš Mirko nam bo ostal v spominu kot zgled prizadevnega in ustvarjalnega človeka, njegovo delo pa nam bo neizčrpno vodilo pri družbenopolitičnem delovanju v bodoče.

Slava njegovemu spominu!

## EX TEMPORE V DOLU USPEL

## 40 slikarjev pri graščini

V okolici graščine v Dolu in na njenem travnatem dvorišču se je zbralo v soboto, 2. oktobra, preko štirideset slikarjev na ex-temporu Dol 82. Z likovno govorico so pomagali opozoriti na propadanje tega slovenskega kulturnega spomenika. Slikarska stojala so tokrat stala med podrtimi zgradbami, ki čakajo na to, da jih bomo obnovili. Ex-tempora v Dolu so se udeležili slikarji iz Celja, Domžal, Kamnika in Ljubljane. V Dolu so jih prijazno

sprejeli predstavniki krajevne skupnosti in delovne organizacije Jub iz te bežigradske krajevne skupnosti. Kljub temu, da so se slikarji predvsem ukvarjali s slikanjem, pa so lahko tudi veliko izvedeli o preteklosti graščinskega kompleksa in o prizadevanjih za njegovo rešitev. Razstava slik, ki so nastale na ex-temporu v Dolu bo v prostorih Gospodarskega razstavišča.

M. P.